



ИНСТИТУТ ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ НИШ

СВЕТСКИ ДАН ЗДРАВЉА 2018. ГОДИНЕ

УНИВЕРЗАЛНА ЗДРАВСТВЕНА ЗАШТИТА
СВИМА И СВУДА



Универзална здравствена заштита (УЗЗ) треба да омогући да сви људи добију квалитетне здравствене услуге, на сваком месту и када год им такве услуге требају, без последичних финансијских проблема.

Универзална здравствена заштита (УЗЗ) омогућава свим људима приступ услугама које превенирају најважније узроке болести и смрти и такође осигурава висок квалитет тих услуга.

Универзална здравствена заштита је изводљива и она је кључ за здравље и добробит људи и народа, тако да свака земља може учинити нешто како би унапредила УЗЗ. То подразумева да здравствене услуге морају бити креиране у складу са потребама људи.

"Универзална" значи "за све", без дискриминације. Свака особа свуда има право да користи потребне здравствене услуге, а да притом не сноси економске последице због тога.

Зашто је важна универзална здравствена заштита?

Земље које улажу у УЗЗ заправо улажу у свој људски капитал.

У неколико последњих декада, УЗЗ је настала као кључна стратегија за напредак, посматрајући како здравствене, тако и шире развојне циљеве.

Приступ квалитетној здравственој заштити, не само да повећава квалитет здравља људи и очекивано трајање живота, него и штити земље од епидемија, смањује сиромаштво и ризик од глади, ствара радна места, доводи до економског раста и повећава равноправност полова.

Чињенице о стању УЗЗ данас:

- Барем половина људи у свету тренутно не може да добије потребне здравствене услуге.
- Готово 100 милиона људи је на граници крајњег сиромаштва, јер су присиљени да преживе са само 1,90 долара или мање дневно, због тога што морају да плате здравствене услуге из властитих ресурса.
- Преко 800 милиона људи (готово 12% светске популације) потроше барем 10% породичних примања на здравствене трошкове за себе, болесно дете или друге чланове породице. То су за њих "драматично велики трошкови".
- У богатијим земљама где постоји висок степен обезбеђености здравственим услугама, све већи број људи троши најмање 10 % породичних примања на трошкове здравственог осигурања.



Шта УЗЗ не подразумева:

УЗЗ не значи бесплатну покривеност за све могуће здравствене интервенције, без обзира на цену, јер ни једна земља не може да бесплатно пружа све услуге на одржив начин.

УЗЗ се не односи само на осигуравање минималног пакета здравствених услуга, већ и на обезбеђивање све већег броја здравствених услуга и финансијске заштите.

УЗЗ се не односи само на медицинско лечење појединаца, него обухвата и услуге за целу популацију као што су кампање јавног здравља и промоције здравља.

УЗЗ обухвата све компоненте здравственог система: пружање здравствених услуга, здравствене установе и комуникационе мреже, здравствене технологије, информационе системе, механизме осигурања квалитета и управљања, као и законодавство.



www.izjz-nis.org.rs